
Zeměpis  

Zápis:                          

Cestovní ruch 

Cestovní ruch řadíme do 3.sektoru hospodářství. Je významným zdrojem příjmů mnoha států.  

Předpoklady ovlivňující cestovní ruch.  

 lokalizační faktory – přírodní (hory, moře, řeky, jezera, rostliny…) a umělé (historické 

a kulturní oblasti). 

 realizační předpoklady – podmínky stravovací, ubytovací, dopravní…. 

 selektivní předpoklady – bezpečnost dané země, kvalita životního prostředí, hustota 

sídel, vyspělost obyvatel… 

Formy – druhy cestovního ruchu: odpočinkový, pobytový, poznávací, kulturní, sportovní, 

lázeňský, pracovní, náboženství, agroturistika, cykloturistika, motoristický, lovecký, 

průmyslový… 

Cestovní ruch je také ovlivněn tím, kdo cestuje (rodina s dětmi, mladí lidé, senioři, obyvatelé 

měst nebo vesnic, hor nebo nížin…). 

Cestovní ruch lze dělit na domácí a zahraniční. Dalším kritériem je pak to, kde utrácejí turisté 

peníze. Aktivní (turisté utrácejí peníze na území svého státu) a pasivní.  

Na cestovní ruch jsou navázány další služby i zaměstnanost v nich (ubytování, stravování, 

doprava, průvodcovství, úklid…). 

Cestovní ruch lze dělit i podle dalších kritérií. 

 dle délky pobytu – krátkodobý (do 3 dnů) a dlouhodobý 

 rozložení během roku – celoroční, sezónní 

 podle počtu osob – individuální, hromadný 

 dle organizace – organizovaný (např. CK), neorganizovaný (vše si zařizujeme sami) 

Hlavní oblasti cestovního ruch jsou pak dle výše uvedených faktorů rozloženy nerovnoměrně. 

Některé mají velký potenciál, ale nejsou pro turisty lákavé (bezpečí, politická situace, nemoci, 

únosy, útoky, nedostatečná infrastruktura…), jiné jsou naopak v hlavní sezóně přetíženy 

(přelidnění, růst cen, množství odpadu, hluk, ničení památek, nerespektování místních zvyků, 

vznik nových hotelů…).  

Úkol: Napiš alespoň 10 světových 

a 10 českých 

nejnavštěvovanějších přírodních 

nebo kulturních památek. 

 

V programu Alf tě čeká test 

„Cestovní ruch“. 

 

 



Německý jazyk – Zimmermannová 

1. Vypracuj (okopíruj, opiš) 

  

 

 



 

2. Přelož a zašli e mailem do 28.2. do 18 hod.!!!!! 

1. Mám žízeň. Chtěl bych něco k pití. 

2. Mám rád banány, ale raději mám pomeranče. 

3. V kině si vždy kupuji popcorn a kolu. 

4. Promiňte. To je mi líto. 

5. Moje sešity a knihy, všechno je mokré. 

6.Potřebuji koupit – jablka, citrony, mléko a noviny. 

8. To je moje kniha.  

9. Zde (stojí) moje jméno. 

10. Mám rád koláč, ale nemám rád housky. 

 

Německý jazyk – Beránková 

1. hodina  

• On-line hodina 

o Slovesa s odlučitelnou předponou, přivlastňovací zájmena 

o Prezentace 

2. hodina 

• Dodělat všechna cvičení na stranách 75,76 

3. hodina  

• ALF – slovesa s odlučitelnou předponou  

Pracovní sešity budou k vyzvednutí od úterý – opět v krabici před školou.  

 

Fyzika 

Vypiš si do sešitu zápisek: Ochrana před zářením (učebnice str. 80–81) 

(mimo jiné pojmy: ionizující záření, sievert, stínění, dozimetr) 

 

 

Matematika 

Vypracuj v pracovním sešitě strany 152–157. 

 

 



 

Český jazyk 

Mluvnice 

V pracovním sešitě vypracuj 29/ 1,2 a 30 – celá strana. 

V dalších hodinách budeme pracovat s učebnicí od strany 59. Proto si zopakuj všechna pravidla 

z růžových rámečků od strany 59–62. 

Sloh 

Ve wordu vypracuj úvahu podle návodu z minulé hodiny na téma: Vliv dlouhodobé distanční výuky na 

žáky. 

Rozsah 150 slov. Vypracuj a odevzdej do 26.2. 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

Nedivadlo 

- Zakladatel Ivan Vyskočil 

- Autorské divadlo 

- Propojení herců a diváků 

- Hra se slovy (nonsens) 

Divadelní hra: HAPRDÁNS (Hamlet princ dánský) 

Ypsilon 

- Původně v Liberci a pak přesídlilo do Prahy 

- Představitelé – Jan Schmidt, Jiří Lábus, Martin Dejdar, Oldřich Kaiser atd. 

V Alfovi vypracuj test do 26.2. na téma: Konec 50. a začátek 60. let v literatuře, Josef Škvorecký, 70. – 

80. léta v literatuře. 

 

Dějepis  

Společně zakončujeme 2. světovou válku, posílám přehled základních informací. Ještě vše zopakujeme 
v testu. Termín upřesním na hodině zoomu. Posílám odkazy na krátká videa.  
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-druha-svetova-valka-1-zari-151987 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-bitva-u-midway-3-cerven-1942-

152977 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-blokada-leningradu-8-zari-152002 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-nemci-kapitulovali-u-stalingradu-151782 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-d-6-cerven-151247 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-utoku-na-pearl-harbor-7-prosinec-151402 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-druha-svetova-valka-1-zari-151987
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-bitva-u-midway-3-cerven-1942-152977
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-bitva-u-midway-3-cerven-1942-152977
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-blokada-leningradu-8-zari-152002
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-nemci-kapitulovali-u-stalingradu-151782
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-d-6-cerven-151247
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-utoku-na-pearl-harbor-7-prosinec-151402


https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/konec-druhe-svetove-valky-v-evrope-8-kveten-

152262 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1. fáze 2. světové války – září 1939–červen 1941 

• 1. září 1939 přepadlo Německo Polsko  

• Anglie a Francie vypověděly válku Německu, 

ale válečné operace nezahájily 

• roku 1940 obsadilo Německo 

o Dánsko 

o Norsko 

o země Beneluxu – Holandsko, Belgii, 

Lucembursko 

• útok na Francii 

o v červnu 1940 Francie poražena, 

kapituluje 

o část Francie obsazena německou 

armádou 

o v druhé části se souhlasem Německa 

vytvořena vláda v čele s Petainem 

• 1940 – letecká bitva o Velkou Británii 

o cílem byla příprava na vylodění 

o ukázka německé převahy ve vzduchu 

o zničení hospodářského potencionálu 

o zastrašování obyvatelstva 

• 1940, 1941 – útok Itálie a Německa na Řecko, 

Jugoslávii 

• od listopadu 1940 do března 1941 se k Německu, 

Itálii, Japonsku připojily 

o Maďarsko 

o Rumunsko 

o Bulharsko 

• 1940 - pokus Itálie a Německa o získání 

britských kolonií v Africe 

 

2. fáze 2. světové války – červen 1941–leden 1943 

• 22. červen 1941 - přepadení SSSR 

• útok byl veden třemi směry 

o na Leningrad (téměř 900 dní trvalo 

obléhání Leningradu) 

o na Moskvu (u Smolenska použila 

Rudá armáda poprvé kaťuše) 

o na Kyjev 

• bitva o Moskvu 

o v prosinci 1941 donutila Rudá 

armáda protiútokem německou 

armádu k ústupu 

• vznik protihitlerovské koalice (SSSR, Velká 

Británie, USA) 

• vstup USA do války – útok na Pearl Harbor 

• květen 1942 – útok Německo – italských 

jednotek na Egypt 

o cílem bylo získat Suezský průplav, 

čímž by byla otevřena cesta do 

Indického oceánu a umožněno 

spojení s japonskou armádou 

o útok zastaven britskou obranou 

(této akce se zúčastnili i čs. 

jednotky) 

• stalingradská bitva 

o obrat ve vývoji války sovětské 

armádě se podařilo Stalingrad nejen 

ubránit, ale i zahájit úspěšnou 

protiofenzívu 

3. fáze 2. světové války – rok 1943 

• východní fronta 

o vytlačování Němců, 

bitva u Kursku 

(největší tanková bitva) 

• vylodění v Itálii 

o vylodění spojeneckých 

vojsk (britské, 

americké, kanadské 

jednotky) na Sicílii a v 

září na Apeninském 

poloostrově 

o Itálie kapitulovala 

• Teheránská konference 

o představitelé 3 velmocí 

se dohodli, že do 1. 5. 

1944 otevřou ve 

Francii druhou frontu 

o Stalin – SSSR 

o Roosevelt – USA 

o Churchill – Velká 

Británie 

 

4. fáze 2. světové války - 1944–1945 

• Rudá armáda osvobodila celé sovětské území, došla k 

Varšavě 

o do konce roku 1944 obsadila Rumunsko 

(kapitulovalo) 

o Bulharsko 

o část Jugoslávie (spolu s jugoslávskými partyzány) 

o většinu Maďarska 

o část východního Slovenska 

• otevření druhé fronty – červen 1944 

o vylodění anglo – amerických vojsk v Normandii 

o postupné vytlačení Němců z Francie, Belgie a v 

září dosažení německých hranic 

• Ardenská ofenzíva 

o poslední pokus Němců zvrátit vývoj 

o německý průlom se podařilo spojeneckým 

vojskům zlikvidovat 

• Jaltská konference – únor 1945 

o setkání představitelů 3 velmocí 

o domluva o vytvoření okupačních pásem v 

Německu, hranicích Polska, založení OSN, 

potrestání válečných zločinců, reparacích, SSSR 

se zavázal, že vstoupí do války s Japonskem 

• konec dubna 1945 – setkání spojeneckých a sovětských 

vojsk na Labi 

• ve dnech porážky a pádu Berlína spáchalo mnoho nacistů 

sebevraždu (Hitler, Himmler, Goebbels) 

• 8. květen–1945 Německo kapitulovalo 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/konec-druhe-svetove-valky-v-evrope-8-kveten-152262
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/konec-druhe-svetove-valky-v-evrope-8-kveten-152262


Anglický jazyk – Burdová 

1.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

Učebnice str. 30 / cv. 1. Řádně si přečti zadání. Uvědom si, co je PRESENT PERFECT = předpřítomný 

čas a co je PAST SIMPLE = minulý čas prostý. Do VELKÉHO SEŠITU si vypiš 1/ ------------ 

                                                                                                                                   2/----------------- 

                                                                                                                                   3/---------------- 

Budeš tam psát správné tvary SLOVES, které jsou v závorce. Přemýšlej o tom. Je to kombinace obou 

časů. V PS jsme již něco podobného dělali na str. 15, 16,17. Popřípadě si ještě prostuduj GRAMTIKU 

v PS str. 76 

Učebnice str. 30 / cv. 2 – Celé cvičení napiš do VELKÉHO SEŠITU. Opět je to kombinace obou časů – 

Present Perfect a Past Simple. Řádně si prostuduj vzorové věty 1 a 2. Uvědom si pravidla používání 

obou časů. 

 

2.ZOOM HODINA 

KONTROLA zadaných cvičení z 1. hodiny 

KONTROLA – Reading ze str. 28 – cv. 1 – HEADINGS, cv. 2  a cv.3 

 

3.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

Věnuj se nové slovní zásobě z lekce 3 A – PS str. 82 

https://elt.oup.com/student/project/level4/unit03/audio?cc=cz&selLanguage=cs 

Zde máš link na procvičení výslovnosti – PARTS OF THE BODY – Učebnice str. 32 cv.1 b 

 

Anglický jazyk – Hrstka 

Týden 22.2.-26.2.2021 

1. hodina – samostatná práce – napiš do velkého sešitu volnou formou vyprávění o nějakém 

zajímavém místě, které jsi navštívil/a, proč tě to místo zaujalo (ať již v ČR nebo v zahraničí), a 

naopak kde jsi ještě nebyl/a kam by ses chtěl/a v budoucnu podívat a proč (min. rozsah půl 

strany) –   scan/foto zaslat na mail ivo.hrstkazsdp@seznam.cz do středy 24.2. 22:00 – budeme 

následně probírat na ZOOM hodině. 

2.  hodina – samostatná práce – učebnice str.24 TV Shows – Fame  

- Přečti si text FAME 

- Zapiš si slovíčka, která neznáš – PS str.82 

- Vypracuj cvičení 1a (učebnice) – zapiš otázky a odpovědi do velkého sešitu 

- Vypracuj cvičení 3a (učebnice) – podstatné jméno/přídavné jméno – přepiš tabulku a doplň 

do velkého sešitu   

- PS str. 18 – cv.1 (nouns/adjectives) + cv.3 Reading  

3. ZOOM hodina 

https://elt.oup.com/student/project/level4/unit03/audio?cc=cz&selLanguage=cs
mailto:ivo.hrstkazsdp@seznam.cz


-  práce se zaslaným vyprávěním (viz. 1.hodina) 

- TEENAGERS´reading habits – učebnice str.28 – úkol zadaný minulý týden – 

čtení/překlad/vypracovaná cv.2 + cv.3 ve velkém sešitě 

 

Přírodopis  

Přečti si následující článek. Podle informací z článku odpověz na otázky. Odpovědi zašli do 26.2. na 

e-mail: prirodopisdp@seznam.cz 

 

Článek: 

Devastující bylo místo dopadu asteroidu, který vyhubil dinosaury. Co se stalo po jeho dopadu? 

Záhadu rozkrývají nové nálezy (zdroj: Novinky.cz 2019) 

Dinosauři měli smůlu 

Podle posledních průzkumů k vyhynutí dinosaurů koneckonců nevedla velikost asteroidu, rozsah 

exploze, ba ani globální dosah (nárazu), ale způsobilo ho místo dopadu tohoto tělesa. Kdyby vesmírné 

těleso dopadlo na zemský povrch jen o pár okamžiků dříve či později, šplouchlo by s velkou parádou 

do některého ze dvou hlavních oceánů světa – do Pacifiku nebo Atlantiku. Kolem místa dopadu by 

vznikla obří vlna tsunami, která by zdevastovala pobřeží i část vnitrozemí přilehlých kontinentů, tedy 

obou Amerik a Asie, Afriky a Evropy. Sotva by to však vedlo k dramatické změně ve složení pozemských 

živočichů a k masivnímu vymírání řady druhů, zejména těch největších – dinosaurů. 

Smrtící mrak síry 

K němu došlo jen proto, že asteroid dopadl do mělkých vod Mexického zálivu. Uvolnila se přitom 

energie odpovídající deseti miliardám jaderných pum o síle té, jež byla svržena na Hirošimu. Výsledkem 

ale nebyla mohutná vlna tsunami, nýbrž obří ohnivá bouře a monstrózní sirný oblak, který se poté nad 

místo dopadu vyvalil. 

Asteroid totiž hladce pronikl mělkou vodou a nezbrzděn narazil do dna moře tvořeného sádrovcem. To 

je měkký materiál s vysokým obsahem síry. Při dopadu se pak odpařila obrovská kvanta tohoto 

jedovatého prvku. Množství síry, které zahltilo ovzduší Země, způsobilo „světovou zimu“, neboť 

zastínilo Slunce. V chladném, temném světě došla do týdne obživa v oceánech a záhy poté i na pevnině. 

Když na celé planetě nebylo co jíst, měli mohutní dinosauři jen malou šanci na přežití.  

Vymírání maximálně v řádu měsíců 

Jedním z fascinujících míst, které pravděpodobně skrývá pozůstatky po ničivém dopadu, je lom v 

americkém státě New Jersey. V tenké vrstvě tam bylo nalezeno 25 tisíc zlomků zkamenělin živočichů. 

Všechny tyto fosilie leží ve vrstvě, jež není silnější než deset centimetrů. Živočichové zahynuli náhle a 

rychle byli překryti. Šlo o dny, týdny, maximálně měsíce.   

Nové objevy událostí krátce po dopadu 

Co se stalo krátce poté, kdy asteroid odpovědný za vyhynutí dinosaurů zasáhl mexický poloostrov 

Yucatán, pomáhají napovědět fosilie objevené na nalezišti Tanis v Severní Dakotě v USA. 

Paleontologové našli zkameněliny ryb, stromů, suchozemských obratlovců a vodních živočichů, které 

byly následkem dopadu vesmírného tělesa vrženy na zmíněnou lokalitu. Po dopadu asteroidu před 66 

miliony let se vytvořil kráter široký téměř 80 kilometrů a hluboký zhruba 30 kilometrů. Kolize 



katapultovala vysokou rychlostí tuny roztavené lávy, vypařující se horniny a asteroidového prachu. 

Zasažena byla celá planeta, a právě to pravděpodobně vedlo ke konci druhohor v období křídy k 

vyhynutí 75 procent života na Zemi. 

Sedmnáct hodin po dopadu 

Naleziště Tanis v USA, 3000 km severně od dopadu asteroidu, odhalilo, že asi hodinu poté, co asteroid 

planetu zasáhl, se úlomky z kolize změnily v částice s charakteristikou přírodního skla, které pak 

dopadaly na zem přibližně 20 minut. Tyto částice se nazývají tektity a byly objeveny v žábrech 

zkamenělých ryb a v jantaru ze zkamenělé pryskyřice. Tato ložiska vznikla v důsledku zemětřesení 

vyvolaných dopadem asteroidu, která pak vyvolala masivní vlny, jež vytlačily vodu, usazeniny a zvířata 

do oblasti označované jako K-Pg (křída-paleogén). Podle vědců tyto vlny tsunami zasáhly Tanis zhruba 

17 hodin po dopadu asteroidu. Oblasti K–Pg, dříve K–T označují geologickou hranici mezi posledním 

úsekem druhohor – křídou a třetihorami – terciérem. Na tomto rozhraní došlo k jednomu z největších 

hromadných vymíraní na naší planetě.  

 

Otázky: 

1.Kdy a kam dopadl asteroid, který vyhubil dinosaury? Jak velký vytvořil kráter? 

2.Proč bylo zrovna místo jeho dopadu tak devastující? 

3.Jaké by byly zřejmě následky jeho dopadu, kdyby k němu došlo o pár okamžiků dříve nebo později? 

4.Jak rychle po dopadu asteroidu organizmy vymíraly? 

5.Co se dělo s planetou krátce po dopadu asteroidu? 

6.Kolik procent života vyhynulo? 

7.Vysvětli pojmy: 

a)Tanis: 

b) tektit: 

c)oblast K-Pg (K-T): 

 

 

Chemie 

V učebnici nastuduj na straně 68-69. 

Zápis do sešitu: 

Beketova řada napětí kovů 

- Beket seřadil prvky podle toho, jakou mají schopnost se redukovat, nebo oxidovat 

- Schopnost kovových prvků se oxidovat je různá 

- Míru schopnosti udává – oxidačně – redukční potenciál 

- Podle redukčního potenciálu Beket seřadil prvky – Beketova řada napětí kovů 

 



 

 
- Poznatky o vylučování kovů se využívají ke galvanickému pokovování (pozinkování, 

pochromování, pozlacení) 

(Vlastně jde o to, jestli lze ze sloučeniny získat čistý kov, kterým se pak při elektrolýze pokovuje nějaký 

předmět) 

Zapsat chemické reakce na straně 69 uprostřed. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


